

# 法国再发枪击案1名女警死亡

## 巴黎杂志社遇袭案暴徒身份确定 1人自首2人在逃



法国警察持枪在街头巡逻。

法国首都巴黎南部8日发生一起枪击案,造成一名女警死亡、一名道路养护人员重伤。枪手目前仍在逃。警方目前尚无法确认这起枪击案是否与前一天发生的《沙尔利周刊》杂志社恐怖袭击案有关。

这起恐怖袭击发生后,从7日晚到8日凌晨,法国多地发生伊斯兰宗教场所或其附近地区遭袭事件,但没有造成人员伤亡。

### 法多地发生暴力袭击事件

就在法国警方全力追捕恐怖袭击案嫌疑人的之际,法国多地发生暴力袭击事件。

8日8时19分左右,巴黎南郊蒙鲁日发生一起枪击案。袭击者手持自动步枪,穿着防弹背心,开枪打死一名女警察、打伤一名道路养护人员,随后驾车逃逸。事发后,法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫赶到现场。警方现已找到袭击者逃逸时驾驶的车辆。搜捕行动仍在继续。

自7日晚到8日凌晨,法国多地发生伊斯兰宗教场所或其附近地区遭袭事件。在南部拉韦韦勒港地区,一所穆斯林礼拜堂遭到枪击;在巴黎以西勒芒市,有人向一所清真寺投掷手榴弹;在东部罗讷省索恩河畔自由城,一家

坐落于清真寺附近的餐馆发生爆炸……上述事件均未导致人员伤亡。

### 嫌犯与也门恐怖组织有联系

巴黎副市长帕特里克·克卢格曼7日晚对美国有线电视新闻网(CNN)说,已经确认了《沙尔利周刊》袭击案3名嫌疑人的身份,其中两人为一对兄弟。

路透社援引法国警方的一份文件报道,在逃的两名嫌犯是兄弟,分别是34岁的赛义德·库阿奇和32岁的谢里夫·库阿奇,两人都出生于巴黎,拥有法国国籍。向警方自首的嫌犯名为哈米德·穆拉德,今年才18岁。

警方一名消息人士透露,一名嫌疑人将身份证落在逃跑用的车内,警方由此确定其身份。这名消息人士还说,库阿奇兄弟俩来自巴黎地区,穆拉德则来自法国东北部城市兰斯。

法国当地媒体报道,谢里夫·库阿奇此前已有案底。他曾被指控与一家涉恐企业存在联系并触犯刑法,于2008年被判处18个月监禁。他还曾计划前往伊拉克加入极端组织,但在临行前被捕。

法国警方一名官员说,这3名嫌疑人与也门一个恐怖组织存在联系。而此前,有事件目击者说,其中一名

嫌疑人在作案逃离时曾宣称效忠于也门的“基地”组织。

一些专家警告说,从整个作案手法判断,这3名嫌疑人显然经过专门训练,事先有着周密计划,与此前发生的“独狼式”恐怖袭击存在很大区别。

### 法国展开大规模搜捕行动

袭击事件发生后,法国展开了大规模行动,全力追捕3名嫌疑人。此外,法国还加强了巴黎和其他城市的安全工作,特别是在巴黎增加部署了大约800名士兵。

法国总统奥朗德7日晚发表讲话说:“将尽一切努力逮捕(袭击者)。我们还将必须保护所有公共场所。安全部队将被部署到任何可能出现威胁的地方。”

奥朗德还宣布,法国8日将举行全国哀悼活动,并降半旗三天悼念袭击事件中的遇害者。奥朗德说,“这起恐怖袭击事件使法国的心灵受到打击”,在这样的悲剧面前需要互相团结。

据法国媒体报道,7日在巴黎对《沙尔利周刊》实施恐怖袭击的两名在逃嫌疑人8日在埃纳省维莱科特雷市被发现行踪,法国政府已出动精锐反恐特警部队——黑豹突击队和国家宪兵特勤队进行抓捕。

[相关]

## 在法留学生：恐袭在身边发生

法国巴黎讽刺漫画杂志《沙尔利周刊》总部7日遭到袭击。这一天,在巴黎的中国留学生们如往常一样学习、工作、生活。然而,恐怖袭击在他们身边发生,而且袭击者仍在逃。

### 商场热闹 喧嚣如常

广东女孩谢丽诗2014年10月来法学习管理学,来巴黎才3个月。7日是巴黎打折季的第一天,课程结束后,谢丽诗跟小伙伴相约一道“扫货”,兴奋之余并没听到什么消息,直到万里之外的家人看到新闻后打来电话询问自己的安全,她才知道,就在刚刚快下课的时候,巴黎发生武装分子持枪袭击事件,事发地点离自己刚刚上课的地方很近,大约只有几个街口,但她当时什么声响也没听到。

身在商场的谢丽诗打开自己的微信朋友圈和社交网站“脸谱”主页,发现已经被袭击案“刷屏”了,但此时身边气氛如常,商场喧嚣依旧。

谢丽诗住在巴黎近郊的94省,当她回到住处附近,街景并无异样,也未见有警察巡逻。谢丽诗告诉新华社记者:“也许是因为不是案发的地方,所以就没有什么感觉,而且我相信警方,就不太担心,不过比较敏感的时期,我还是会尽量呆在家里。”

### 机场地铁 市民 淡定

现在巴黎高等商学院攻读硕士学位的贾晨轩7日刚刚结束自己的新年假期飞回巴黎,在从机场回住处的地铁上,他从同行伙伴手机的新闻推送里得知袭击发生的消息。

贾晨轩对新华社记者说,机场和地铁里都跟平常没什么两样,地铁大站人上得多一些,小站上得人少一些,乘客看上去也没什么恐慌情绪。不过,在途经案发地附近站点时,两名全副武装、荷枪实弹的警察上车,但过了一站就下车了。

贾晨轩说,袭击发生的地点位于巴黎的11区,属于“小巴黎”,类似北京二环以里的概念,而他住在凡尔赛,离巴黎市区相对较远,所以感觉周围对袭击事件没什么反应。

### “巴黎治安?早有耳闻”

法语专业出身的新华社驻日内瓦记者凌馨说:“法国治安状况恶化已不是什么新鲜事,可是此次袭击造成的遇害人数之多,在法国近几十年中尚属首次,震惊之余,如何解决深层次的社会问题也应纳入考虑范围。”

目前仍在语言中心学习法语的徐栋在来法前就给自己打好了“预防针”,巴黎的治安实在是不让人省心。

徐栋说:“有一次在地铁上,我的包就被人割破了,所幸当时里面只有书和笔袋,没有丢东西。前天,我一个师姐的住所遭入室盗窃,笔记本电脑、iPad什么的被洗劫一空,她报了警,但是警察到了晚上11点多12点还是没有来。”

中国驻法大使馆7日发出紧急通知,发动袭击的武装分子逃往93省,提醒在93省附近做生意的中国同胞注意安全。徐栋说,几乎所有巴黎人都知道,93省是治安状况相对较差的地区。本版均据新华社电

### [媒体还原遇袭现场]

## 歹徒吼警察：“你竟然想杀死我！”

法国巴黎《沙尔利周刊》杂志社总部7日遇袭,袭击者持枪闯进杂志社行凶,包括杂志社主编在内的至少12人死亡,另有11人受伤,其中4人伤势严重。袭击后,媒体通过警方和目击者的描述大致还原了袭击现场。

### 冷血屠杀

法新社报道,当地时间7日11时20分左右,两名身着特种部队式服装的蒙面袭击者手持自动步枪,闯入了巴黎第十一区尼古拉斯-阿佩尔街6号,并大喊“这里是《沙尔利周刊》杂志社吗?”

事实上,这里只是《沙尔利周刊》存放档案的地方,而不是办公区。

在意识到找错地址后,两人迅速离开,走到旁边的尼古拉斯-阿佩尔街10号,即《沙尔利周刊》杂志社的办公区域。随即,枪声打破了巴黎街头的平静。

杂志社一名接待人员最先被打死。两名袭击者随后来到二楼,闯入会议室。当时,杂志社的编辑和漫画家正在举行编务会。一名警官、一名访客,以及8名杂志社工作人员和编辑中枪身亡,其中包括杂志主编、绰号“沙布”的知名漫画家斯特凡纳·沙博尼耶。

“两人开枪,冷酷地杀死了会议室里的所有人,包括一名负责保护‘沙布’的警官,这名警官没有来得

及作出反应,”法国警方一名消息人士说。

### 冷酷作案

11时30分左右,警方接到报警,出动警力赶往现场。然而,根据目击者拍摄的视频片段,袭击者行凶后似乎并不急于逃走。按法新社的说法,袭击者在袭击过程中展现出的冷静令人“不寒而栗”。

离开杂志社后,袭击者向经过的巡逻警察车辆开火。视频片段中,两人看上去十分随意地在马路上寻找是否还有袭击目标,随后走向一名受伤倒地的警官。一名歹徒喊道:“你竟然想杀死我!”然后开枪将这名警官打死。